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Tudományegyetem  

 

Az energiahordozók kérdésköre napjainkban még mindig egy eléggé aktuális témának 

mondható, emellett pedig az elektromos energiapiaca mostanra szerintem nagyon sok fogyasztó 

számára lehet érdekes, főleg azok után, hogy a fogyasztók dönthettek a szolgáltatói kérdésben. 

Ezek az érvek is befolyásoltak abban, hogy a szakdolgozat témámként válasszam az elektromos 

energiapiac működését, amelyet három vállalat gazdasági és pénzügyi elemzés segítségével 

mutattam be. Az elemzések és kutatások során segítségemre szolgál a könyvelés és 

gazdálkodási informatika alapszakon szerzett tudásom, illetve a mesteri szakon bővített 

ismereteim. Azért esett a választásom egy gazdasági és pénzügyi elemzésre, mivel az egyetemi 

éveim alatt alapképzésen, illetve mesterin is eléggé átlátható, illetve biztos módszernek 

tartottam. 

A szakdolgozat módszerének kiválasztásban befolyásolt az, hogy érdekel a vállalatok működési 

rendszere, emellett pedig hasznunkra tud válni, olyan módszerek alkalmazása, amivel 

kiismerhetjük egy adott vállalat erősségeit, valamint gyengeségeit. A gazdaságot nagy 

mértékben a pénz mozgatja és ennek körforgása, ezáltal több kérdés is felvetődik, hogy adott 

vállalatok hogyan kapcsolódnak bele a gazdaságba és miként használják ki a számukra adatott 

lehetőségeket. Az előzőekben említettek folyásolták be leginkább a szakdolgozatom 

elkészítésében. 

A dolgozatom célja, hogy bemutassam három vállalat, vagyis az Nuclearelectrica Rt., a 

Hidroelectrica Rt., illetve az MVM Csoport pénzügyi helyzetét, továbbá, hogy ezeknél a 

vállalatoknál milyen jelentősebb pénzügyi változások történtek a 2018-2022-es periódusban. 

Különböző pénzügyi mutatók, illetve a pénzügyi jelentések segítségével elemeztem a 

vállalatokat.  



Összességében elmondhatom, hogy a tanulmányozás során segítségemre szolgáltak az 

interneten hozzáférhető és feldolgozható pénzügyi jelentések. A mérleg elemzések során arra 

kaptam rávilágítást, hogy mindhárom vállalat egy pénzügyileg stabilnak tekinthető. A 

mérlegben többnyire nem látszik meg a 2020-as Covid-19-es világjárvány válság hatása, mivel 

vállalat többnyire fejlődő tendenciát, emellett pedig a vállalkozások értékein nem látunk nagy 

mértékű romlásokat. A vállalatoknál láthatjuk, hogy rendelkeznek elegendő pénzeszközökkel, 

amelyeket próbálnak minél hatékonyabban kihasználni. 

A pénzügyi mutatók megmutatták, hogy a vállalatok likviditás szempontjából kedvezően 

állnak, mivel kijelenthetjük, hogy likvidnek tekinthetőek, amelyeknek jut pénz a külső 

kötelezettségek teljesítésére is. Ezek mellett felmerülhet a kérdés, hogy esetlegesen befektetői 

szemmel vizsgálva a vállalkozásokat érdemes lenne befektetni. Az elemzések során fény derül 

arra, hogy nyereséges vállalatokról beszélünk, amelyek a világjárvány hatását is elég jól 

átvészelték, illetve a 2022-ben elkezdődő orosz-ukrán háborút is próbálták a lehető legjobban 

átvészelni. Ezen a téren a hatása a bevételeknél volt a legkiemelkedőbb, mivel a megemelkedett 

árak hatást gyakoroltak a vállalat gazdasági életére. Elmondható, hogy próbálnak egy hatékony 

és tudatos gazdálkodást felépíteni, minél jobban kihasználva a számukra megadatott 

lehetőségeket. 

A pozitív aspektusok mellett vannak mindhárom vállalat esetében olyan dolgok, amiken 

javítani lehetne. Amiket már említettem ezek közül, hogy nagy mértékű pénzeszközök állnak a 

rendelkezésükre, amelyet mindenképp csökkenteniük kellene, például különböző 

beruházásokkal. Az MVM Csoportnál nagyobb hangsúlyt fektetnék a költségek csökkentésére, 

ezáltal is az eredmény tendenciáján javítva. 

Mindezek mellett, hogy a mutatószámok is alátámasztották, hogy érdemes az energiapiacon 

belül gondolkodni a befektetésben, az is hozzájárult ahhoz, hogy nem feledhetjük el, hogy a 

mai világban egy mennyire elengedhetetlen szolgáltatásról is beszélünk. Az elektromos energia 

nélkülözhetetlen a XXI. századi ember számára, mivel a mindennapjaink egyre fontosabbá 

válik, itt megemlíthető olyan alapvető példák, mint egy telefontöltés, fényellátás. Amellett, 

hogy azt látjuk, hogy a zöldenergia eléggé nagy teret hódított magának, még véleményen szerint 

nagyon hosszú idő szükséges ahhoz, hogy az elektromos energia piaca drasztikus módon 

elkezdjen megváltozni. Emellett azt sem feledhetjük el, hogy a zöldenergia egy eléggé drága 

szolgáltatásnak tekinthető, amelyet az átlag fogyasztók egyelőre nem tudnak megengedni 

maguknak. 



Ezen a gondolatok alapján jelentem ki azt, hogy az elektromos energiapiac egy biztos 

befektetési döntésnek tudom tekinteni, mivel egy olyan szükségletet elégít ki, amely 

nélkülözhetetlenné vált a mai egyén számára. 

 


